
Konferencia Kňazi kňazom v Prešove

Gréckokatolícki  kňazi  prežili  v rámci  Roka kňazov hodnotné  dva  dni  na  vedeckej 
konferencii  s medzinárodnou  účasťou  pod  názvom  Kňazi  kňazom,  ktorej  cieľom  bol  ich 
dialóg v prospech prehĺbenia kňazskej identity.  Uskutočnila sa v dňoch 10. a 11. novembra 
a zorganizovali  ju  Gréckokatolícka  teologická  fakulta  Prešovskej  univerzity  (GTF  PU)  v 
Prešove v spolupráci s Gréckokatolíckym arcibiskupstvom v Prešove.

Obidva dni sa začali modlitbou tretieho času v prešovskej Katedrále sv. Jána Krstiteľa. 
Konferenciu  otvoril  jej  vedecký  garant  dekan  GTF  PU  prof.  Peter  Šturák  a s úvodným 
príhovorom  vystúpil  prešovský  arcibiskup  a metropolita  Ján  Babjak  SJ,  ktorý  hovoril  o 
kvalite kňazského pôsobenia.

Prvý  deň  mal  v katedrále  hodnotnú  prednášku  rektor  Katolíckej  univerzity 
v Ružomberku,  prof.  Tadeusz  Zasępa.  Bola  na  tému  Komunikácia  kňazov  s kandidátmi 
kňazstva. Zdôraznil v nej význam kňazskej služby a komunikácie s tými, ktorí cítia povolanie 
ku  kňazstvu,  ako  aj  konkrétne  praktické  kroky  pri  takejto  komunikácii.  Prednášku  začal 
biblickými motívmi, ktoré jej dodali duchovnú hĺbku a prispeli k tomu, že to bola zároveň 
duchovná obnova pre zúčastnených kňazov. Po diskusii program pokračoval na pôde GTF 
PU,  kde  kňazi  pracovali  v štyroch  rôznych  sekciách.  V každej  najprv  zaznela  úvodná 
prednáška,  po ktorej  nasledovala diskusia.  V sekcii  cirkevných dejín a pastorálnej  teológie 
mali vstupné prednášky prof. Peter Šturák, PhD. a ThDr. Michal Hospodár, PhD. na témy 
Osobnosti  Gréckokatolíckej  cirkvi  na  Slovensku  ako  vzory  pre  súčasnú  pastoráciu 
a Pastoračná  dimenzia  kňaza.  Druhú  sekciu  moderoval  PaedDr.  ICLic.  Jozef  Maretta 
a zaznela  v nej jeho prednáška na tému  Odpoveď Cirkvi na okultizmus v našom prostredí.  
Sekciu  liturgiky  viedol  prof.  Vojtech  Boháč,  PhD.  s úvodnou prednáškou  Kňaz  a liturgia 
a sekciu homiletiky ThDr. Ľubomír Petrík, PhD. na tému Dôležitosť didaskálie, predovšetkým 
typologickej, v homílii. 

Počas druhého dňa konferencie mal pre všetkých v katedrále prednášku Mgr. Damián 
Saraka.  Venoval  sa  téme  Kňazská  rodina  ako  domáca  cirkev  a dôležitosť  spoločenstva 
kňazských  rodín.  Zazneli  v nej  veľmi  praktické  rady  pre  život  manželstiev  a rodín 
gréckokatolíckych kňazov, podporené Božím slovom a učením Cirkvi. Po diskusii sa kňazi 
opäť rozdelili do štyroch sekcií. Prvá sa venovala morálnej teológii a vstupnú prednášku na 
tému  Aktuálne  otázky  spovednej  praxe predniesol  doc.  ThDr.  Marek  Petro,  PhD.  Na 
dogmatickú  teológiu  bola  zameraná  práca  ďalšej  sekcie,  v ktorej  s prednáškou  Základné 
piliere teológie katolíckeho kňazstva vystúpil ThDr. Štefan Paločko, PhD.  Poslanie farára 
v predpisoch CCEO  bolo témou prednášky ICDr. Františka Čitbaja, PhD. v sekcii cirkevného 
práva. Spirituálnej teológii sa venoval ThDr. Marcel Mojzeš, PhD, ktorý hovoril o Eucharistii  
ako prameni duchovného života kňaza.

Kňazi konštatovali, že konferencia naplnila svoj cieľ a ukázala na dôležitosť takýchto 
interaktívnych kňazských stretnutí. Vladyka Ján preto prisľúbil, že takéto kňazské konferencie 
vo  forme  dialógu  sa  budú  konať  aj  v budúcnosti.  Bola  to  po  Metropolitnej  púti 
gréckokatolíckych biskupov a kňazov 5. októbra v Ľutine ďalšia aktivita, ktorú kňazi veľmi 
ocenili. 
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